

ЦИФРА. ФАКТ
В нашей стране около 10 тысяч предприятий занимаются производством продуктов питания. За счет внешних и внутренних инвестиций созданы новые предприятия, модернизируются имеющиеся мощности. В частности, за девять месяцев текущего года на эти цели было привлечено 46,2 млн долларов и 291,7 млрд сумов.

Возрастает интерес деловых кругов

Итоги состоявшегося в Ташкенте Международного инвестиционного форума широко обсуждаются в зарубежных бизнес-кругах. Для участия в его работе в нашу страну прибыли свыше 550 представителей иностранных фирм и компаний из 33 государств. Иностранные делегаты выразили большую заинтересованность в сотрудничестве с Узбекистаном. Они смогли наглядно убедиться в благоприятном инвестиционном климате, созданном в нашей стране.

В беседе с корреспондентом ИА "Жахон" глава канадской делегации, Чрезвычайный и Полномочный Посол Канады в Узбекистане Джон Рональд Кер поделился своими оценками перспектив дальнейшего развития двустороннего сотрудничества между нашими странами:

- Прежде всего, хочу выразить признательность узбекской стороне за приглашение принять участие в Международном инвестиционном форуме. Это мероприятие предоставило отличную возможность для диалога между Узбекистаном и ведущими зарубежными компаниями. На форуме была представлена исчерпывающая информация о приоритетных направлениях и перспективах развития экономики вашей страны. Она произвела на меня очень большое впечатление.

В Узбекистане активно развиваются такие отрасли, как текстильная промышленность и сельское хозяйство. Наблюдается динамичное развитие инновационных и наукоемких сфер - информационно-коммуникационных технологий, возобновляемых источников энергии, проектов по улучшению инфраструктуры.

Уверен, что форум создаст благоприятные условия для дальнейшего взаимовыгодного партнерства, послужит развитию торгово-экономических отношений между нашими странами. В мероприятии Канаду представляли представители 13 ведущих компаний. Они специализируются в таких сферах, как горнодобывающая промышленность, транспорт, медицина, сельское хозяйство. Само участие представителей из числа деловых кругов Канады говорит о возрастающем интересе нашего бизнес-сообщества к Узбекистану.

Отрадно, что наряду с торгово-экономическим сотрудничеством между нашими странами последовательно развиваются культурно-гуманитарные связи. Помимо этого, количество канадских туристов, приезжающих в республику для знакомства с удивительно богатой историей и уникальным культурным наследием узбекского народа, будет постоянно увеличиваться.

Канада заинтересована в продолжении многосторонних взаимовыгодных отношений с вашей страной по всем направлениям. Убежден, что состоявшиеся плодотворные встречи и переговоры в рамках моего визита в Узбекистан послужат основой для укрепления двусторонних связей.

...
Делясь своими впечатлениями, исполнительный директор финской компании "Solar-Arepa" Ярвинен Ари Йоханнес отметил, что Узбекистан обладает значительным научным потенциалом, в том числе в области исследования солнечной энергии:

- Принимая во внимание, что ваша страна располагает необходимой научно-технической базой, конструкторскими и технологическими разработками по проектированию и использованию солнечной энергии, а также соответствующими специалистами, "Solar-Arepa" выражает высокую заинтересованность в установлении сотрудничества с узбекской стороной.

Говоря о потенциале и перспективах развития этой сферы в Узбекистане, следует подчеркнуть, что по географическому положению и климатическим условиям республика имеет для этого исключительно благоприятные возможности. По количеству солнечных дней в году, а это более 320 дней, страна превосходит многие регионы мира.

По оценкам Всемирного и Азиатского банков, валовой потенциал геотермии в Узбекистане превышает 51 миллиард тонн нефтяного эквивалента. За счет этих ресурсов, по расчетам экспертов, можно произвести электроэнергию, в 40 раз превышающую объемы годового потребления электричества в стране.

Известно, что исследования в этой области в Узбекистане проводятся еще с 80-х годов прошлого столетия, когда был построен не имеющий аналогов в Азии научно-экспериментальный центр НПО "Физика-Солнце" Академии наук республики.

Более того, в 2013 году на базе этого центра совместно с Азиатским банком развития в Ташкенте создан Международный институт солнечной энергии, призванный стать региональным центром для проведения научных и научно-экспериментальных исследований, результаты которых могут быть реализованы в качестве перспективных технологий использования геотермии.

Мы уверены, что итоги Международного инвестиционного форума в Ташкенте придадут очередной стимул намерениям и начинаниям в этом направлении вкрупне с имеющимися инвестиционными и бизнес-возможностями в Узбекистане.

ИА "Жахон".

Уникальный симбиоз транспорта и логистики



В столичном НВК "Узэкспоцентр" начала работу XII Международная выставка "Транспорт и логистика - TransUzbekistan 2015".

В ходе специализированной экспозиции транспортной индустрии и логистических услуг ведущие отечественные и зарубежные компании отрасли демонстрируют возможности и перспективы работы в Узбекистане, выступая в роли связующего звена между странами Азии и Европы. За годы проведения в выставке приняли участие свыше 250 компаний, в том числе всемирно известные представители транспортного рынка. В этом году TransUzbekistan объединила более полсотни предприятий из 15 стран.

Уникальное географическое расположение нашей страны открывает большие возможности для расширения и оптимизации маршрутов международных перевозок, создания новых коммуникационных линий, а также высокорентабельных грузовых и пассажирских маршрутов через территорию страны. Развитие этого сектора опережающими темпами напрямую связано с поступательным ростом экономики республики.

Основными направлениями политики Узбекистана в этой сфере остаются интеграция в международные транспортные коммуникации, развитие эффективных с экономической точки зрения маршрутов для транспортировки внешнеторговых и транзитных грузов, модернизация транспортного комплекса, а также повышение транзитного потенциала.

Фото А. Абдуллаева (УзА).

→ 2

Раскрыть секреты мастерства

Внимание эффективно труда в сельском хозяйстве

Ключевые направления деятельности

Поддержка предпринимчивых выпускников

Конкурс помогает развивать навыки

→ стр. 2

Семья и семейные традиции в приоритете

Открыть пансионат для пожилых

О многом расскажет экспозиция

Особый взгляд на мир

Воспитание юного поколения

Конкретные рекомендации специалистов

Строятся новые объекты

О здоровом образе жизни

→ стр. 3

Определяющая сила экономического прогресса

Выбор для меломанов

Литературная встреча на площади

→ стр. 4

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты приняли Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год

11 ноября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели проекты Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов, а также основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год. По данному вопросу с докладом выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан - министр финансов Р. Азимов и председатель Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам А. Шадманов.

Отмечалось, что главный финансовый документ - проекты Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2016 год

предусматривают задачи по реформированию и модернизации экономики страны, сохранению баланса важных макроэкономических показателей, сокращению доли участия государства в экономике, коренному повышению роли частной собственности, обеспечению надежной защиты частного предпринимательства в целях устойчивого экономического роста и стабильности в стране.

Данная стратегия на долгосрочную перспективу обеспечивает меры, принимаемые по реализации важных направлений и приоритетных задач экономической программы 2015 года, обозначенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым 16 января текущего года

на заседании правительства страны, а также успешное достижение макроэкономических показателей, определенных на текущий год, эффективное исполнение основных направлений налоговой и бюджетной политики и Государственного бюджета Республики Узбекистан 2015 года.

Представленные проекты направлены на последовательный рост экономики, сохранение сбалансированного показателя экономической стабильности и роста экспорта, обеспечение положительного сальдо платежного баланса, повышение конкурентоспособности экономики. В 2016 году предусматривается продолжение активной реализации программ модернизации производства, ускорения и расширения его технического и технологического обновления, а также ускоренного развития дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры.

Депутаты особо отметили, что основные направления бюджетно-налоговой политики, а также основные макроэкономические показатели будущего года предусматривают рост ВВП на 7,8 процента, производства промышленной продукции - на 8,2 процента, сельскохозяйственной продукции - на 6,1 процента, объема капиталовложений - на 9,6 процента.

На заседании подчеркивалось, что Бюджетный кодекс Республики Узбекистан, действующий в течение двух лет, послужил основной правовой базой для формирования Бюджетного послания на 2016 год, его нормы и положения дают возможность повышения эффективности использования средств, выделяемых из Государственного бюджета и государственных целевых фондов.

→ 2

Одним абзацем

В столице прошел учебно-методический семинар, посвященный исполнению принятой 4 сентября 2015 года новой редакцией Закона "О физической культуре и спорте" и развитию массового спорта в учебных заведениях. На семинаре речь шла о сути и содержании закона в новой редакции, а также о механизме внедрения его в жизнь. Специалисты дали ответы на интересующие работников сферы вопросы.

На состоявшемся в Термезе областном этапе республиканского фестиваля детского творчества "Камалак юлдузлари" дети от 6 до 14 лет продемонстрировали свое мастерство в шести номинациях. Здесь приняли участие более 500 конкурсантов, из их числа выбраны 45 самых талантливых. Победители награждены дипломами и памятными подарками. В рамках мероприятия прошла выставка изделий изобразительного и прикладного искусства, национального ремесленничества, изготовленных юными мастерами.

Частное предприятие "Зооцирк" начало свою деятельность в Шахрисабзе. В состав комплекса, вошли зоопарк, музей, места отдыха и различные аттракционы. На предприятии работают более 20 человек, преимущественно выпускники колледжей.

Объемы увеличиваются

ООО "Найман инвест", расположенное в Бекабадском районе Ташкентской области, наладило переработку абрикосов, яблок, винограда и другой сельскохозяйственной продукции.

На предприятии, где трудятся 12 выпускников колледжа, в прошлом году переработали более 20 видов фруктов. Прибыль от реализации продукции составила 498 миллионов сумов.

Принимаемые в нашей стране широкомасштабные меры по развитию пищевой промышленности, расширению заготовок плодоовощной, мясо-молочной продукции, ее переработки, дают свои высокие результаты. Постановлением главы нашего государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию организации управления и развитию пищевой промышленности республики в 2012-2015 годах" от 31 октября 2011 года служит

важным руководством к действию в этом направлении.

Как сообщили в хокимияте Ташкентской области, за минувшее время согласно разработанной целевой программе осуществлена работа по реконструкции и модернизации существующих и открытию новых предприятий. В прошлом году организована деятельность десяти таких предприятий, созданы сотни новых рабочих мест.

Еще одним доказательством этого стало фермерское хозяйство "Бахт" в Паркентском районе, специализирующееся на животноводстве, зерноводстве, выращивании кормовых культур, заготавливающее молоко и производящее молочную продук-

цию. Сейчас здесь работают 36 человек.

По словам фермера Мавлонходжи Ходжиева, для создания дополнительного производства в 2012 году на 98 тысяч долларов приобрели современное оборудование, способное ежедневно перерабатывать тонну молока.

Его поставляют и соседние животноводческие хозяйства. Производим девять видов готовой продукции 12 наименований и развиваем в тару различного объема, - говорит М. Ходжиев. - В прошлом году прибыль от реализации продукции составила 223 миллиона сумов. В будущем намерены расширить и площадь, и среднюю мощность. В частности, планируем построить теплицу, отапливаемую с помощью биогаза.

Б. Хидоятов.
Корр. УзА.
Ташкентская область.

